Solution du la suite de la série 1




[image: ]

[image: ]





[image: ][image: ]




[image: ]




image5.png
ExN02.
L'énergie cinétique est la seule forme d'énergie mécanique que le vent posséde, et elle peut ———>
étre convertie totalement. Par conséquent, le potentiel de puissance du vent est son énergie ~ Vent

cinétique, qu'est égal & V2 /2 per unité de masse. 12ms
Avec le 1= principe de thermodynamique (systéme ouvert) : —
a. L'énergie mécanique per unité de masse

Q+W = DH + DEchim + ABpor + Mcin + -

2 2 2 2 >
w = e, = Veortie _ Ventre _ Veners _ A2m/s)? [ 1kj/kg
one 2 2 2 2 1000 ™/,
s
=0,07 2J/kg

b. Le potentiel de production d'énergie de I'éolienne
—oxvxa=pxvx™E = (12559) s (127)  ZEU _5g 4375,
=pXVXA=pxVXx— —(, m,)x( S)X 7= 75 kg/s
. . kg M
Winax = Titair X w = (29437,5 T) x (0,072 E) = 2119,5 kW
c. Laproduction d'électricité réelle
Wate = Nsotienne X Winax = (0,30)(2119,5 kW) = 635,85 kW

(Exemple d'un ventilateur).

Eolienne

S0m
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ExN03.
a. L'efficacité globale de I'unité pompe-moteur
Q+W = AH + AEchim + DEpor + ABcing + -+
K
7]

1000 ™/,

Réservoi destchage

m
w = Bego; = (92, = 92:) = 92, = (9815 (20m)

=0,19 62J/kg
3

B L kg m
Troaw = P X Vo = (1000F) x (o,07 T) =7 Gkg/s
; . kg K
Widsat = Thoau X W = (70 ?) x (0,1952 E)
Wigem 13,734 kW
Npompe-moteur = Wele = W
b. La différence de pression entre I'entrée et la sortie de la pompe.

. . . P—-P i
Wigsar = Meau(Csortie =~ Centre) = Meau—— = VeaubP = AP = —

13,7 34W

=0,67 32=67,32%

13,734 kJ /s (1 kPa.m’
=—— |~ ) =19 62kPa
0,070 2 J
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ExN5
1. Détente adiabatique réversible:
a. Température finale du gaz
RT av
dW +dQ = dU = nC,dT,dQ = 0 (adiab) = —PdV = C,dT = -yv= (¢, - t:,,)T7
dr _ (G=¢,)dv_dT _ (c,, c,,) v dr

.
T- ¢ VT v ANy

G G
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ExXNO4
Rappel !
ASsysteme = ASschangée + AScrése
Quel que soit la transformation : dSy,s = 5Q/T
1. Pour une transformation réversible AS;,¢ce = 0 = ASgysteme = ASschangée
2. Pour une transformation irréversible AS;rege > 0 = ASgysteme > ASschangee

1. Lors de la détente isotherme irréversible
a. Variation d’entropie du gaz parfait

5
dS,ys = 5% etdu = 50 + 5w

Transformation isotherme = dU = nC,dT = 0 = §Q = —6W = PdV = dSsys = PdV/T =
nRTdV/ — nRdV /
vV v

. 2av Vo 50
Entropie du systeme: ASysteme (1-2) = NR J’ v =nRin (V_) =2X ZInE
1 1
=2,04Cal.K™*
w,

irr

AV AV 20
T = Pmagm =Ry =2x2g

Entropie échangée: AScnangs (1-2)

=1,6Cal.K™!
b. Entropie créée
AScrsse = DSsysteme — DSschangee = 2,04 = 1,6 = 0,44 Cal. K1

2. Lors de la détente non isotherme

_ 60, _dU—8W _ (C,dT _RTdV N T, Vy
ASeys = /Tfon( - +T):Asf T‘dsfn(c,,lnT—l-i»Rln—l)

—2(51 20 50)—17(1c LK1
= naog+2ngg) =1 al.
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an

PV
TVt =C(Cte > (T) VY=l =Cte = PVY = Cte
TVY~! = Cte, PVY = Cte, P," 'T,¥ = P,* ¥ T,"

= =166

o1 -0

P
PV = PV, S Ty =T, (P—’) Y~ 298 (I) —156,5K
3

La variation de I'énergie interne
3x831
AU = nC,(T, = T;) = =—"—(1566 — 298) = =17 64/.mol~!

La quantité de chaleur pour la détente adiabatique réversible Q = 0
Le travail mis en heu pendant le processus de la détente adiabatique réversible
AW + AQ = AU = nC,AT,AQ = 0 = AW +AQ = AU = —17 64.mol™*
La variation de I'enthalpie
AH =nCy(T, = Ty) =

Détente adiabatique irréversible:

x 8,31
2

(156,6 — 298) = —29 4¢.mol~!

Température finale du gaz
dQ = 0 (traf adiab) = dU = §W = —PdV = C,dT = —P,(V; — V;) = Co(T — Ty)
T, T
=Cy(T;=T) = —P,R (—Z— —’) =T,=203K
P Py

La variation de I'énergie interne
3x831
AU = nGy(T, = Ty) = =" (203 ~ 298) = ~1184]. mol-1

La quantité de chaleur pour la détente adiabatique réversible Q = 0
Le travail mis en heu pendant le processus de la détente adiabatique réversible

AW + AQ = AU = nC,AT,AQ = 0 = AW + AQ = AU = —1184 J.mol™*
La variation de I'enthalpie

AH =nCy(T, = Ty) =

5x 831
2

(156,6 —298) = —19 7 Amol~!
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ExNO1.

détente isotherme.

Etat 1 P ——Etat2
compression isotherme
V, = 2litres V, =10 litres
T, = 298K T, =T, =298K
P, =5atm P, =?

La transformation est isotherme (T = Cte),
Donc: P,V; = P,V, = nRT = P, = P’V’/,,Z =5%X2/,=1atm

a. Travail mis en jeu (détente réversible isotherme)
Transformation réversible (transformation trés lente) = Pe,; = Fq, & chaque instant

2 2 2nRT Vy Vy
Wyep(1-2) = — J’ PredV = — f PpagdV = — J’ S = —ngrin (7) = PVyin (—)
A A A

i Vi

10
(5% 1,013105)(2 X 10~%)In (7) = -1630,4]

b. Travail mis en jeu (détente irréversible isotherme)
Transformation irréversible (transformation trés rapide) = Pe.; = Prinqi = P,, donc, on peut supposer qu'i
y a transformation isochore suivie par une transformation isobare.

2 2 2
Wiren(1-2) = —f PexdV = —f Prina1dV = _Pfimzlf dV = —P,(V; - V1)
1 1 1

=—(1x1,01310%)((10 — 2) x 1073) = —810,4 ]
On peut noter que que nous pouvons récupérer moins de travail en détente irréversible par rapport &
réversible. Wiy (1 = 2) < Wyep(1 = 2)
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c. Travail mis en jeu (compression réversible isotherme)
Transformation réversible (transformation trés lente) = Pe,; = Fq, & chaque instant

1 1 1nRT vy
Wyep(2—1) = —f PoredV = —f PyzdV = —f SV = —ngrin (—)
z 2 2

Va.
v, 2
=P Wiin (v_) = (5 x 1,013 10%)(2 X 10-%)In (ﬁ) =1630,4]
A

d. Travail mis en jeu (compression irréversible isotherme)
Transformation irréversible (transformation trés rapide) = P,x; = Pfinar = P2, donc, on peut supposer qu'il
y a transformation isochore suivie par une transformation isobare.
1 1 1
Wirres(2 > 1) = —J’ PexedV = —f PrinardV = _PfimzlJ’ dV = —P,(Vy = V2)
2 2 2

= —(5x 1,013 105)((2 — 10) x 10~%) = 40523 ]
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